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A SRA. PRESIDENTA (Deputada Professora Raquel Teixeira) - Havendo

número regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada nos termos

regimentais para a instalação da Comissão e eleição do Presidente e dos Vice-

Presidentes.

Na forma do art. 39, § 4º do Regimento Interno, compete-me assumir a

Presidência dos  trabalhos.

Esclareço aos nobres pares que esta Comissão é composta de 32 Deputados

titulares e igual número de suplentes, em conformidade com Ato da Presidência que

passo a ler:

“Nos termos do § 2º do art. 202 do Regimento

Interno, esta Presidência decide constituir Comissão

Especial destinada a, no prazo de 40 sessões, proferir

parecer à Proposta de Emenda à Constituição nº 115-A,

de 1995, do Sr. Gervásio Oliveira, que modifica o § 4º do

art. 225 da Constituição Federal, incluindo o cerrado na

relação dos biomas considerados patrimônio nacional e

resolve:1) designar para compô-la, na forma indicada

pelas Lideranças, os Deputados constantes da relação

anexa; 2) convocar os membros ora designados para a

reunião de instalação e eleição, a realizar-se no dia 11 de

março, quinta-feira, às 10 horas, no plenário 9 do Anexo

II.

Brasília, 10 de março de 2004.

Presidente da Câmara dos Deputados.

 João Paulo Cunha.”

Antes de dar início à eleição, farei a leitura dos nomes dos membros desta

Comissão.

Membros titulares pelo PFL: Celcita Pinheiro, Murilo Zauith, Vilmar  Rocha.

PMDB: 4 vagas.

Pelo PSDB: Carlos Alberto Leréia, Professora Raquel Teixeira, Ronaldo

Dimas, Wilson Santos.

PP: Romel Anízio, Sandes Júnior (1 vaga).
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PTB: Ricarte de Freitas, Sandro Matos.

PL: Jaime Martins, Maurício Rabelo.

PSB: Janete Capiberibe (1 vaga).

 PPS: Raul Jungmann.

PDT: Dr. Rodoldo Pereira.

PCdoB: Daniel Almeida.

PRONA: Vanderlei Assis, que ocupa a vaga do PP.

Membros suplentes:

PT: 6 vagas.

PFL: Eliseu Resende, Lael Varella, Ronaldo Caiado (2 vagas).

PMDB: 4 vagas.

PSDB: Átila Lira, Hamilton Casara, usando vaga do PSB, João Campos,

Telma de Oliveira.

PP: Leonardo Vilela, Roberto Balestra (1 vaga).

PTB: Ronaldo Vasconcelos (1 vaga).

PL: Raimundo Santos e Sandro Mabel.

PSB: 2 vagas.

PPS: Júnior Betão.

PDT: Enio Bacci.

PCdoB: 1 vaga.

PRONA: Elimar Máximo Damasceno.

Após a leitura do ato pelo Presidente da Câmara dos Deputados, foram

recebidas as seguintes indicações: o PMDB indicou como membros titulares os

Deputados Aníbal Gomes, Fernando Diniz, Luiz Bittencourt e Moacir Micheletto. O

PT indicou como membros titulares os Deputados Maninha, Neyde Aparecida, João

Grandão, Rubens Otoni e Wasny de Roure. O PFL indicou como membro titular o

Deputado José Roberto Arruda, e o Líder do PFL, Deputado José Carlos Aleluia, em

17 de março de 2004, comunicou que o Deputado Murilo Zauith deixou de integrar,

como membro titular, esta Comissão Especial.

O quorum exigido para a eleição dos cargos desta Comissão é de 17

Deputados, maioria absoluta.
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Antes de iniciar o processo de votação, desejo ainda esclarecer que, por

acordo de Lideranças, encontram-se sobre a mesa de votação cédulas com a

seguinte chapa, resultante de acordo:

Para Presidente, Deputado Ricarte de Freitas, do PTB de Mato Grosso,

indicado pelo PTB.

Para Primeiro Vice-Presidente, Deputada Celcita Pinheiro, indicada pelo PFL.

Para Segundo Vice-Presidente, o Deputado Luiz Bittencourt, PMDB de Goiás,

indicado pelo PMDB.

E há ainda cédulas em branco para Presidente e Vice-Presidentes, caso a

escolha não recaia nos nomes indicados. Na medida em que forem sendo

chamados, os Srs. Deputados, depois de assinarem a folha de votação e de posse

da sobrecarta, devem dirigir-se ao local de votação e selecionar a cédula,

colocando-a no mesmo envelope, que será depositado nessa urna.

Convido o Deputado Roberto Balestra para iniciar o processo de votação.

(Pausa.)

(Processo de votação)

Deputada Celcita Pinheiro. (Pausa.)

Deputada Neyde Aparecida. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO ROBERTO BALESTRA - Deputada Professora Raquel

Teixeira. (Pausa.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada  Professora Raquel Teixeira) - Deputado

Luiz Bittencourt. (Pausa.)

 Deputado Vilmar Rocha. (Pausa.)

Moacir Micheletto, para votar. (Pausa.)

Deputado Aníbal Gomes. (Pausa.)

(Processo  de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Convido o Deputado

Raul Jungmann para votar. (Pausa.)

Deputada Thelma de Oliveira. (Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Convido os Deputados

Rubens Otoni e Rodolfo Pereira para votar. (Pausa.)
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Deputado Ronaldo Caiado. (Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Deputado Daniel

Almeida. (Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Convido o Deputado

Elimar Máximo Damasceno para votar. (Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Deputado Ricarte de

Freitas. (Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Deputado Átila Lira.

(Pausa.)

(Processo de votação.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Está encerrada a

votação.

Solicito ao Deputado Maurício Rabelo, que está auxiliando a Presidência, que

verifique se o número de sobrecartas coincide com o número de votantes. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO RABELO - Sra. Presidenta, o número de

votos coincide com o número de envelopes.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Celcita Pinheiro) - Passo agora à apuração

dos votos.

Solicito ao Deputado Maurício Rabelo que proceda à contagem dos votos.

(Processo de apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Rabelo) - Proclamação do

resultado. Para Presidente, Deputado Ricarte de Freitas, 18 votos. Para Primeira

Vice-Presidente, Deputada Celcita Pinheiro, 18 votos. Para Segundo

Vice-Presidente, Deputado Luiz Bittencourt, também 18 votos.

Gostaria, neste momento, de convidar o Presidente recém-eleito,  Deputado

Ricarte de Freitas, para assumir a Presidência.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: Comissão Especial - PEC 115/95 - Cerrado-Patrimônio Nacional
Comissão Especial - PEC 115/95 - Cerrado-Patrimôni
Número: 0220/04 Data: 24/3/2004

5

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Convido a Deputada

Celcita Pinheiro, do PFL de Mato Grosso, Primeira Vice-Presidente, a tomar assento

à Mesa.

O Deputado Luiz Bittencourt, eleito Segundo Vice-Presidente, teve que se

ausentar em função de audiência no Palácio do Planalto.

Nos termos do art. 41, inciso VI do Regimento Interno, designo para a

Relatoria da Comissão a Sra. Deputada Neyde Aparecida, do PT de Goiás, a quem

convido para compor a Mesa.

Imediatamente, passo a palavra à Relatora.

A SRA. DEPUTADA NEYDE APARECIDA - Muito obrigada, Sr. Presidente.

Cumprimento a Deputada Celcita Pinheiro, o Deputado Ricarte de Freitas e os

demais colegas Parlamentares.

Enfim, conseguimos instalar esta Comissão, que tem o objetivo de corrigir

uma distorção que ocorreu com a Constituição de 1988, que considerou como

patrimônio nacional a Floresta Amazônica, a Mata Atlântica, o Pantanal

Mato-Grossense e as Matas Costeiras e deixou de fora o Cerrado.

Várias outras PECs foram apensadas a esta proposta. Com certeza, esta

Comissão tem uma tarefa grandiosa, que é a definição com relação ao Cerrado e a

Caatinga. É necessário fazermos essa discussão, pois alguns dos projetos que aqui

estão definem como patrimônio nacional a Caatinga e o Cerrado; outros, só o

Cerrado. Portanto, esta Comissão tem a tarefa de discutir e decidir se, além do

Cerrado, vai também considerar a Caatinga como patrimônio nacional.

Iniciamos hoje uma importante discussão da nossa biodiversidade,

especialmente do Cerrado e da Caatinga, que podem, a partir da aprovação dessa

PEC, ter mais orçamento e projetos e programas de preservação. Vale lembrar que

no Cerrado brasileiro estão 3 bacias hidrográficas importantíssimas para o nosso

País — a do São Francisco, a do Prata e a do Araguaia/Tocantins —, além de várias

espécies vegetais e animais que só existem na região.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Comunico aos Srs.

Deputados que a partir de amanhã, de acordo com o Regimento Interno, terá início o

prazo de recebimento de emendas por 10 sessões.
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Esclareço que as emendas deverão ser apresentadas com o quorum mínimo

de um terço de assinaturas de Deputados, ou seja, 171 assinaturas.

As emendas deverão ser apresentadas em 3 vias, uma original e 2 cópias

devidamente autenticadas, conforme determinação expressa pelo Ato da Mesa nº

49, de 2000, alterada pelo Ato da Mesa nº 101, de 2001.

O prazo para exame do mérito da proposição é de 40 sessões, a partir da

constituição da Comissão.

Contam-se os prazos por sessões ordinárias realizadas na Câmara dos

Deputados .

Antes de franquear a palavra aos Srs. Deputados, gostaria de lembrar que a

próxima reunião será para definição da agenda dos trabalhos. Assim, caros Srs.

Deputados e Deputadas, caso queiram sugerir nomes para serem ouvidos em

audiência pública, deverão fazer por requerimento escrito apresentado à Secretaria

da Comissão, com antecedência que permita sua publicação na Ordem do Dia das

Comissões. Os que vierem a ser apresentados durante ou após a reunião, somente

serão apreciados depois de regimentalmente pautados.

Peço aos nobres pares que se inscreveram para falar que declinem seus

nomes, para efeito de identificação junto à taquigrafia.

Com a palavra Deputada Maninha.

A SRA. DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente, Sra. Relatora, Sra.

Vice-Presidenta, quero cumprimentá-los por assumirem seus cargos e dizer que nós,

aqui do Distrito Federal, temos um interesse muito especial nesta PEC, porque

nossa região está caracterizada como Cerrado do Planalto Central.

Brasília, principalmente, vive uma situação diferente. Nossa Capital vive um

momento de crescimento populacional acelerado, de degradação acentuada da sua

fauna e da sua flora e de muita discussão acerca da preservação do seu manancial

hídrico.

Para mim, participar desta Comissão é extremamente importante. Assim

como o Deputado Wasny de Roure, que me parece também fazer parte desta

Comissão, estamos interessados no debate.

Vamos sugerir alguns nomes para serem ouvidos em audiências públicas,

para que tenhamos resultado positivo após a análise da PEC.
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Deixo aqui registradas minha vontade de trabalhar e minha homenagem aos 3

Parlamentares que estão assumindo a coordenação deste grupo, que tenho certeza

de que muito trabalhará para que nosso Cerrado seja preservado e para que, como

disse a nossa Relatora, possamos também ter alguns incentivos, porque sem eles

não há como realizar muito trabalho.

Reitero meus cumprimentos a todos os que estão compondo nossa

coordenação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Muito obrigado,

Deputada Maninha.

Sem dúvida alguma, esta Comissão Especial terá grandes debates, porque

este é um assunto que envolve uma questão que faz parte da discussão do dia-a-dia

das pessoas: a conciliação da preservação com o desenvolvimento. E não resta

dúvida de que teremos aqui pessoas que defenderão radicalmente a inclusão, como

outras que também entenderão que o Cerrado não pode ter o mesmo tratamento

dado aos biomas da Amazônia, do Pantanal e das costas brasileiras.

Não tenho dúvida de que teremos discussões apaixonantes. E vamos

procurar trazer o maior número possível de pessoas e realizar as audiências

públicas necessárias para que possamos dar a nossa Relatora toda a oportunidade

de fazer o melhor em seu trabalho.

Fiz questão de buscar alguns dados, porque é interessante conhecer o

vespeiro em que vamos mexer. São 204 milhões de hectares, 24% do território

nacional e abrange 3 Estados, mais o Distrito Federal. É a segunda maior

biodiversidade da América do Sul, nascedouro das Bacias Amazônica e do Prata.

São 6.500 espécies de plantas, 200 com uso econômico; 300 espécies de

vertebrados; 46% da safra de soja, milho, arroz e feijão do País; 18 milhões de

toneladas de soja, que representam 51% da produção nacional; 12 milhões de

hectares plantados; 2 milhões de hectares de culturas perenes e florestais; 248 mil

hectares de algodão — este dado já deve estar defasado em virtude da data da

pesquisa relativa aos dados da EMBRAPA. Quanto à agricultura gerou, apenas em

Mato Grosso, 7 mil empregos. Quarenta e um por cento do rebanho bovino do País

e 163 milhões de cabeças.
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Portanto, vamos à luta. Tenho certeza de que teremos aqui grandes debates,

que, sem dúvida nenhuma,  vão enriquecer nosso conhecimento, para que

tenhamos condição de fazer o que seja o melhor para este País.

A SRA. DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente, uma questão a observar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Pois não, Deputada

Maninha.

A SRA. DEPUTADA MANINHA - Só para constatar: V.Exa. tem 3 mulheres

nesta Comissão para auxiliar nesse grande trabalho.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Sem dúvida alguma. E

fico feliz por isso, porque, afinal, mostra o espaço que as mulheres ocupam

atualmente. Mas espero que possamos pelo menos equilibrar o jogo na próxima

reunião, que fica marcada para quarta-feira, às 14h30min, no dia 31 de março.

Antes de encerrar, concedo a palavra à Deputada Celcita Pinheiro.

A SRA. DEPUTADA CELCITA PINHEIRO - Gostaria de agradecer aos

Parlamentares o esforço que fizemos para esta Comissão ser implantada. Fico

satisfeita e, ao mesmo tempo, preocupada, porque nosso Estado, o Mato Grosso, é

o que desenvolveu mais riqueza no Cerrado. É um momento importante para

discutirmos, trazermos pessoas que vão oferecer sugestões para que possamos

definir se é realmente bom considerar o Cerrado patrimônio ou se há alternativas a

oferecer.

A Comissão é muito boa. Tenho certeza de que a Relatora Neyde Aparecida

vai fazer um grande trabalho. Vamos apresentar um relatório que não vai ser nem

para lá, nem para cá, mas um relatório no centro, que realmente vai beneficiar

nosso Brasil.

Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricarte de Freitas) - Não havendo mais

quem queira fazer uso da palavra, vou encerrar nossos trabalhos.

Declaro encerrada a presente reunião.


